

36名赴利比亚人员平安返青

分属青建集团和中建八局青岛分公司;本周末前,两公司共撤回2600多人

本报3月1日讯(记者 陈海萍 张杰) 3月1日上午,在北京停留了几个小时之后,青建集团股份公司的29名赴利比亚员工顺利抵青,这是首批赴利比亚青岛籍员工返乡。记者获悉,中建八局青岛分公司的7名员工也于1日中午乘飞机抵达青岛,在利比亚的青岛籍员工将陆续踏上回家的路。

3月1日上午,29名青岛赴利比亚员工乘坐T25次列车抵达青岛火车站,早已等待在出站口的接机人员立刻迎了上去。迎着雪后清冷的风,亲人们在车站久久相拥。

记者了解到,首批抵达青岛的员工共29名,他们于2月28日由希腊克里特岛乘坐国家包机回到北京。据了解,青建集

团股份公司在利比亚工作人员共1293人,截至3月1日下午4时,据青建集团股份公司总裁助理辛兆和介绍,目前他们集团回京员工共603人,由于大部分员工老家在河南及山东省临沂等地,在北京的接机人员已通过包车、购买火车票等方式安排员工返乡。辛兆和表示,公司还派出接机小组赴上海迎

接回国人员,但目前仍未有员工抵沪的消息,其余仍在第三国的600余名员工正等待国家的安排,具体回国时间还要继续等待消息。

随后,记者从中建八局青岛分公司获悉,截至目前共有764名员工抵达北京,大部分员工也已在北京分流返乡。该公司党委副书记范明苔告诉记

者,他们公司约有1400人在利比亚工作,除去回国人员,剩余的600多人仍在希腊等第三国安全地区等待国家安排。据悉,两家公司共1200多名尚在第三国的工作人员最晚将于本周末全部返回国内,青岛籍员工也将陆续返乡。

相关报道详见B03版

居民楼莫名发生爆炸起争议

燃气公司:爆炸7天后才检测到有燃气泄漏;居民:事故因天然气管道泄漏引起

文/片 本报记者 苑菲菲



近日,开平路51号居民闻到浓烈的刺鼻气味,怀疑周边燃气管道泄漏。1日,经有关部门检测后,发现是51号一处直径200毫米的天然气管道出现裂缝导致。而此前数天,距离该处管道最近的一户居民家中发生爆炸事故。对此,居民怀疑是该管道泄漏导致的爆炸,而设置该管道的燃气公司却表示,爆炸当天与第二天均未检测出燃气泄漏,7天后出现这种结果,不能判定两者之间有关系。



爆炸地点与泄漏管道距离很近。

小区天然气管道出现大裂缝

“小区里老有那种断断续续的煤气味,昨天味实在太浓了,小区里就有人打了泰能的电话。”1日下午,记者赶到开平路51号时,远远就闻到一股煤气味,而5号楼旁边的地面被挖开,周边围了一圈黄色的栏杆,上面拴着警戒线,一名身穿写有“泰能

燃气公司”字样的工人正在一米多深坑里作业。

住在这里的王女士告诉记者,2月28日拨打电话当天,小区里就出现了一批人,在拿着仪器检测完后又走了。1日又来检测了一次,最后把5号楼1楼旁边的地面挖开,

发现了气味的来源。记者看到,现场挖出的管道上面,一条裂缝清晰可见,绕着管道几乎圈了一圈。据泰能集团工作人员介绍,该管道是小区的天然气管道。为了安全起见,他们将立刻采取紧急措施,用黄色胶带先将管道缠起来。

**燃气公司>>
爆炸当天及次日
没检出燃气泄漏问题**

“在发生事故当天,消防部门立即对这里进行了检测,并没有检测到有燃气泄漏的现象。”泰能集团现场一位姓戴的负责人表示,爆炸次日,他们又协助消防部门和市燃气管理处对此处再次进行了检测,仍然未检测到燃气泄漏。直到接到市民投诉时,才发现这条出现裂缝的管道。戴先生认为,在检测结果未发布之前,不能仅靠猜测判定爆炸事故与此次燃气泄漏有关。

1日下午5点多,戴先生通过电话告诉记者,问题管道已被消防部门切掉,并带走做进一步的技术鉴定。“主要检测管材是不是合格等,进行技术鉴定后,会再出一个行政结论。”戴先生表示,原管道已经修复完毕,不会再出现安全隐患,市民可放心使用天然气。

编辑:高祥森 组版:张伟丽

今日B01-B16版

发现裂缝前数天曾有居民楼爆炸

据居民们介绍,发现泄漏前一周——2月21日下午,这里一户居民家中发生了爆炸事故,而事故地点与问题管道之间距离不到5米。“我们现在怀疑爆炸事故就是因为天然气管道泄漏引起的。”一位姓姜的先生告诉记者,他是爆炸事故居民的亲属。事故当天,正在做饭的女主人被烧成重伤。目前正在市

中心医院烧伤科救治,虽然事情过去了一周多,但伤者还没清醒。

记者发现,爆炸事故现场仍然封闭,透过防盗窗可以看到屋内一片狼藉。靠近窗户的床上一片焦黑,弹簧都露了出来,屋内墙壁上也是黑洞洞的一片,里面的家具早已看不出原来的形状。姜先生说,他们在2月17日就曾在院

子里闻到过煤气味,但当时都没有在意,谁知事隔4天就出了事。“现在光医院治疗费就花了五万多,夫妻俩收入不高。他们2岁多的孩子现在被寄养在爷爷奶奶那里,对妈妈受伤一事一无所知。”姜先生认为,燃气公司应该对此次事故负责。他希望责任单位早日承担责任,对伤者进行应有的赔偿。